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IPV4 FELADATOK



IP cimekkel kapcsolatos feladatok

1. Milyen osztalyba tartoznak a kovetkezd IP
cimek? 193.224.128.1, 147.63.72.11,
89.123.224.110

Megoldas:

* az elsO oktett elsé néhany bitje szamit
— 193: 110... --> C osztaly
— 147:10... --> B osztaly
— 89: 0... --> A osztaly



IP cimekkel kapcsolatos feladatok

2. Adja meg a halozatcimet és a broadcast cimet a kovetkezd IP
cimekhez! a) 193.224.130.172/27

Megoldas:
A haldézatcim kiszamitasa:
193.224.130.10101100
§&255.255.255.11100000

193.224.130.10100000, azaz:
193.224.130.160

A broadcast cim kiszamitasa:
193.224.130.10101100
OR 0. 0. 0.00011111

193.224.130.10111111, azaz:
193.224.130.191




IP cimekkel kapcsolatos feladatok

2. Adja meg a halozatcimet és a broadcast cimet a kovetkezd IP
cimekhez! b) 83.79.60.11/22

Megoldas:
A haldézatcim kiszamitasa:
83. 79.00111100.00001011
§&255.255.11111100.00000000

83. 79.00111100.00000000, azaz:
83.79.60.0

A broadcast cim kiszamitasa:
83. 79.00111100.00001011
OR O. 0.00000011.11111111

193.224.00111111.11111111, azaz:
193.224.63.255




IP cimekkel kapcsolatos feladatok

3. Hatarozza meg, a kioszthato IP cimek szamat és
tartomanyat a kovetkez6 haldzatokban!
a) 158.230.128.0/20

Megoldas:
32-20=12 bit van a ,gépcim” részben. 12 bittel 21?=4096
kilonboz6 szam fejezhetd ki, de ebbdl a csupa nulla a

haldzat cime, a csupa 1 pedig a broadcast cim, ezért 4096-
2=4094 darab cim oszthato ki.

Ezek konkrétan:

158.230.1000|0000.00000001 -
158.230.1000|1111.11111110

Azaz decimalisan:
158.230.128.1 — 158.230.143.254



IP cimekkel kapcsolatos feladatok

3. Hatarozza meg, a kioszthato IP cimek szamat és
tartomanyat a kovetkez6 halozatokban!
b) 197.12.7.160/28

Megoldas:

32-28=4 bit van a ,gépcim” részben. 4 bittel 24=16
kulonb6z6 szam fejezhetd ki, de ebbdl a csupa nulla a

haldzat cime, a csupa 1 pedig a broadcast cim, ezért
16-2=14 db cim oszthato ki.

Ezek konkrétan:
197.12.7.1010|0001 - 197.12.7.1010| 1110

Azaz decimalisan:
197.12.7.161-197.12.7.174



IP cimekkel kapcsolatos feladatok

4. Bontsa negy, illetve nyolc azonos méret( halozatra
a kovetkez6 halozatokat!
a) 4-re: 152.66.192.0/26

Megoldas:

Mivel 4 halozathoz log,4=2 bit kell, a maszk 26+2=28

lesz.

A halézatok megkilonboztetését a 2 bittel végezzik:

152.66.192.00|00
152.66.192.00|00
152.66.192.00]01
152.66.192.00|10
152.66.192.00]11

0000 halozatot felbontva kapjuk
0000, azaz 152.66.192.0/28
0000, azaz 152.66.192.16/28
0000, azaz 152.66.192.32/28
0000, azaz 152.66.192.48/28



IP cimekkel kapcsolatos feladatok

4. Bontsa négy, illetve nyolc azonos méret( haldzatra a kovetkez6
halozatokat!
b) 8-ra: 152.66.192.0/22

Megoldas:

Mivel 8 halézathoz log,8=3 bit kell, a maszk 22+3=25 lesz.
A haldozatok megkilonboztetését a 3 bittel végezzik:
152.66.110000|00.0| 0000000 haldzatot felbontva kapjuk
152.66.110000|00.0|0000000, azaz 152.66.192.0/25
152.66.110000|00.1|0000000, azaz 152.66.192.128/25
152.66.110000|01.0|0000000, azaz 152.66.193.0/25
152.66.110000|01.1|0000000, azaz 152.66.193.128/25
152.66.110000|10.0|0000000, azaz 152.66.194.0/25
152.66.110000]10.1|0000000, azaz 152.66.194.128/25
152.66.110000|11.0|0000000, azaz 152.66.195.0/25
152.66.110000]11.1|0000000, azaz 152.66.195.128/25




IP cimekkel kapcsolatos feladatok

5. Bontsa minél tébb olyan haldzatra a 195.223.12.128/26
haldzatot, amelyek mindegyikére legalabb 10 gép

kothetd!
Megoldas:

Az ,elvesz8” cimeket is beszamitva a gépcim rész szuikséges
bitjeinek szama: fels6_egeszrész(log,(10+2)))=4

32-4=28 lesz az uj maszk, igy a felbontas:

195.223.12.10(00
195.223.12.10(00
195.223.12.10(01
195.223.12.10|10
195.223.12.10(11

0000 haldzatot 4 részre bontjuk:
0000, azaz: 195.223.12.128/28
0000, azaz: 195.223.12.144/28
0000, azaz: 195.223.12.160/28
0000, azaz: 195.223.12.176/28



IP cimekkel kapcsolatos feladatok

6. Vonja O0ssze a lehet6 legnagyobb mértékben a kovetkez6
haldzatokat:

a) 10.1.0.0/23, 10.1.2.0/25, 10.1.2.128/25, 10.1.3.0./24,
10.1.4.0/24,10.1.5.0/24

Megoldas:

Kezdjiik a 2. és 3. halozattal:

10.1.2.0/000 0000

10.1.2.1|000 0000, tényleg 6sszevonhatdk, kapjuk:
10.1.2./0000 0000, azaz: 10.1.2.0/24. Most ez + a 4. haldzat:
10.1.0000 0010].0

10.1.0000 0011].0, tényleg 6sszevonhatdk, kapjuk:
10.1.0000 001|0.0, azaz: 10.1.2.0/23 (folyt. kov.)



IP cimekkel kapcsolatos feladatok

(6/a feladat folytatasa)

A kapott 10.1.2.0/23 haldzat parja az 1. haldzat:
10.1.0000 000|0.0

10.1.0000 001 0.0, tényleg 6sszevonhatdk, kapjuk:
10.1.0000 00|00.0, azaz 10.1.0.0/22

Van még két halézatunk (10.1.4.0/24 és 10.1.5.0/24):
10.1.0000 010|0].0

10.1.0000 010|1].0 6sszevonva kapjuk:

10.1.0000 010|0.0, azaz 10.1.4.0/23

Ezek mar tovabb nem vonhatok 0ssze, tehat a véegeredmeény:
10.1.0.0/22 és5 10.1.4.0/23




IP cimekkel kapcsolatos feladatok

6. Vonja 6ssze a lehet6 legnagyobb mértékben a
kovetkez6 halozatokat:

b) 192.168.32.0/22, 192.168.36.0/23,
192.168.38.0/23, 192.168.40.0/21,
192.168.64.0/20

Megoldas:
Kezdjuk a 2. és 3. halozattal:

192.168.0010 010]0

192.168.0010 0110, tényleg 6sszevonhatdk, kapjuk:
192.168.0010 01|00, azaz 192.168.36.0/22

(folyt. kov.)



IP cimekkel kapcsolatos feladatok

(6/b feladat folytatdsa)

A kapott 192.168.36.0/22 hdalézat parja az 1. haldzat:
192.168.0010 00|00

192.168.0010 01|00, tényleg 6sszevonhatdk, kapjuk:

192.168.0010 0|000, azaz 192.168.32.0/21, ennek parja a 4.
halozat:

192.168.0010 0]000
192.168.0010 1|000 6sszevonva kapjuk:

192.168.0010 |0000, azaz 192.168.32.0/20, de ennek mar
NEM parja az 5. halozat:

192.168.0010 | 0000

192.168.0100 |0000, ezek NEM vonhatdk 6ssze, tehat a
végeredmény: 192.168.32.0/20 és 192.168.64.0/20



IP cimekkel kapcsolatos feladatok

7. Adja meg a privat IP-cimtartomanyokat CIDR
jeloléssel!

Megoldas:
10.0.0.0/8
192.168.0.0/16
172.16.0.0/12



IP cimekkel kapcsolatos feladatok

8. Szamitogépe szamara a rendszergazdatol IP-cimet kért,
és egy cetlin azt kapta, hogy: 84.2.36.102/26, és tudja,
hogy cégénél az a konvencio, hogy a router IP-cime
mindig a legkisebb kioszthato IP-cim.

Adja meg a haldzatcimet, a broadcast cimet, a router
cimét, valamint a tobbi gépnek kioszthato IP-cimeket!

Megoldas:

Haldzatcim kiszamitasa:
84.2.36.01|100110-->84.2.36.01|00 0000, azaz
84.2.36.64/26

Broadcast cim pedig: 84.2.36.01|11 1111, azaz 84.2.36.127
Router: 84.2.36.65

Tobbi gepnek: 84.2.36.66-101 és 84.2.36.103-126




IP cimekkel kapcsolatos feladatok

9. Oldja meg az el6z6 feladatot 84.225.252.88/23 |P-
cimmel, ha most a router IP-cime a legnagyobb
kioszthato IP-cim.

Megoldas:

Halozatcim kiszamitasa:

84.225.1111 110]0.88 --> 84.225.1111 110]0.0, azaz
84.225.252.0

Broadcast cim pedig: 84.225.1111 110|1.255, azaz
84.225.253.255

Router: 84.225.253.254

Tobbi gépnek: 84.225.252.1-87 és 84.225.252.89-
84.225.253.253




IP datagram mezdivel kapcsolatos...

10.Mekkora az IP fejrész mérete, ha az Internet
Header Length mez0 értéke 67

Megoldas:

24, hiszen az IHL mezb értéke 4 bajtos egységekben
értendod.

11.Hany byte opcio lehet a datagramban, ha az
Internet Header Length mez6 értéke 77

Megoldas:

5-8 oktett, hiszen ha csak 4 bajt lenne, akkor IHL
értéke 6 lenne, és legfeljeb (7-5)*4=8 fér el.



IP datagram mezdivel kapcsolatos...

12.Hany byte helykitoltésre lehet szukség akkor, ha
az Internet Header Length mez0 értéke 5, illetve
akkor ha 8?

Megoldas:

Ha 5, akkor O bajt, mert éppen csak beleférnek a
mezok.

Minden mas érték mellett 0-3, hiszen az IP
datagram meérete 4-gyel oszthato, és ennyi
hianyozhat hozza.



IP datagram mezdivel kapcsolatos...

13. Az eredeti datagram adatmez6jében milyen pozicioban
kezdddik annak a datagramnak az adatmez6je, amelyben
a Fragment Offset mez0 értéke 907?

Megoldas:
720, mivel a mezd értéke 8 oktettes egységekben értendd.

14. Mi a Time to Live mez0 lehetséges legnagyobb értéke?
Megoldas:

255, mivel a mezd 8 bites, és a 8 biten kifejezhet6
legnagyobb szam a 255.



Utvalasztas

15. Jatssza el az Utvonalvalasztd mikodését, ha a beérkezett
datagramban a forras IP-cim: 152.66.248.88, a cél IP-cim:
193.224.130.172; az utvalasztasi tablazat pedig az alabbi:

H3l6zat cime Halozati Kb'vet,kez6 Interfész Kb'zvetle,null

maszk csomopont kapcsolodo
152.66.0.0 /16 1195.111.106.62| ethO n
195.111.106.0 | /24 - ethO i
193.224.128.0 | /24 - ethl i
193.224.130.0 | /24 |193.224.128.12| ethl n
193.224.130.160| /27 (193.224.128.28| ethl n
0.0.0.0 /O 1195.111.106.63| ethO0 n




Megoldas:

Természetesen a 193.224.130.172 cél IP-cimmel dolgozunk. A tablazatot
kiegészitjik néhany mezbvel, és meghatarozzuk ezek értékét.

Utvalasztas

152.66.0.0 /16 | 195.111.106.62 | etho | i 193.224.0.0 | nem

195.111.106.0 | /24 i ethd | i 193.224.130.0 | nem

193.224.128.0 | /24 i ethl | i 193.224.130.0 | nem

193.224.130.0 | /24 | 193.224.128.12 | eth1 | n | 193.224.130.0 | igen | nem

193.224.130.160| /27 | 193.224.128.28 | eth1 | n | 193.224.130.160 | igen | igen Azlgggziz_tfggé_szzse_gia
0.0.0.0 /0 195.111.106.63 | ethO n 0.0.0.0 igen nem




IP datagram tordelése

16.Egy 1000 oktett méretl datagram olyan haldzathoz
érkezik, ahol az MTU 500 bajt. A datagramban
IHL=6, Identification=0x5fc3, DF=0, MF=0. Hany
toredék keletkezik? Végezze el a tordelést, adja
meg az egyes toredékekben a kovetkez6 mezdk
éertékét: IHL, Total Length, Identification, Flags,
Fragment Offset!

Megoldas:

Mivel a tordelés soran az IP fejrészt meg kell ismételni
(rdaadasul csak 8 oktett tobbszorosénél lehet tordelni),
igy 3 toredék fog keletkezni.

(folyt. kov.)



IP datagram tordelése

(16. feladat folytatasa)

A 3 toredékben a megadott mezbk értekei a
kdvetkezdk:

Toredeék IHL Total | Identifica- | Flags |Fragment

sorszama Length tion (DF, MF) | Offset
1. 6 496 | Ox5fc3 0,1 0
2. 6 496 | Ox5fc3 0,1 59
3. 6 56| 0x5fc3 0,0 118

A tordelés menetét lasd a jegyzetben.



VEGYES TCP/IP FELADATOK



ICMP, TCP, UDP feladatok

1. Egy ICMP hibalzenetben az tzenetet kivalto IP
datagram fejrészén tul az adatrészbdl hany
oktett szerepel? Hogyan talalhatdé meg, hogy
milyen alkalmazashoz kell a hibalzenetnek

megérkeznie?
Megoldas:
A tanultak szerint az els6 64 bit, ami 8 oktett.
Ha IP folott TCP vagy UDP protokollt hasznalnak,
akkor a portszamok benne vannak ebben a 8

bajtban. A forras portszam alapjan lehet a kildé
alkalmazast megtalalni.



ICMP, TCP, UDP feladatok

2. Egy IP datagramban: Total Length=1200, IHL=5, a
benne talalhatd TCP szegmensben Data Offset=5,
Sequence Number=12000. A szegmensre adott
nyugtaban mennyi lesz az Acknowledgement
Number mezb értéeke?

Megoldas:

HL=5 miatt az IP fejrész hossza 20 oktett.

Data Offset=5 miatt a TCP fejrész hossza 20 oktett.
lgy a TCP adatrész hossza: 1200-20-20=1160 oktett.

A szegmensre adott nyugtaban az Acknowledgement
Number mezé értéke 12000+1160=13160 lesz.




ICMP, TCP, UDP feladatok

3. Az ,A” allomas a ,B”-t6l egy olyan TCP szegmenst
kapott, amelyben Window=1000,
Acknowledgement Number=8000. Ezutan , A”
elktldott egy szegmenst, melyben Sequence
Number=8000, és az adat oktettek szama 800 volt.
Ha ezt ,B” megkapja, mekkora lehet a valaszaban a
Window legkisebb értéke?

Megoldas:

,B” azt jelezte ,A”-nak, hogy a 8000-es sorszamtol
kezd6dben 1000 oktett adatot kuldhet.

Ebbdl ,,A” 800-at mar elkiidott, 200 meég hatra van.
Tehat 200-nal kisebbet nem jelezhet.



ARP, DHCP FELADATOK



Ethernet Type: 0x0806

ARP feladatok — 1

1. Allapitsa meg az ARP lizenet pontos* tipusat!

Ethernet Destination Address: FF:FF:FF:FF:FF:FF
Ethernet Source Address: 00:21:5D:E3:A0:80

0 8 16 31

0x0001 0x0800

6 0x0001
00:21:5D:E3

A0:80 192.168

1.115 00:00

00:00:00:00
192.168.1.1

*Pontos tipus lehet: egyszer( ARP Request/Reply, ARP Probe/Announcement, illetve ha

gratuitious ARP, akkor annak melyik fajtaja.

Megoldas: egyszerd ARP request



ARP feladatok — 2

2. Allapitsa meg az ARP (izenet pontos tipusat!*

Ethernet Destination Address: 00:21:5D:E3:A0:80
Ethernet Source Address: C0:C1:C0:0B:1C:0B

Ethernet Type: 0x0806

0 8 16 31

0x0001 0x0800

6 0x0002
C0:C1:C0:0B

1C:0B 192.168

1.1 00:21

5D:E3:A0:80
192.168.1.115

*Ez az Uzenet rovid id6vel az el6z6 utan érkezett.

Megoldas: egyszerl ARP reply



ARP feladatok — 3

3. Allapitsa meg az ARP (izenet pontos tipusat!

Ethernet Destination Address: FF:FF:FF:FF:FF:FF
Ethernet Source Address: 00:21:5D:E3:A0:80
Ethernet Type: 0x0806

0 8 16
0x0001 0x0800
6 4 0x0001
00:21:5D:E3
A0:80 0.0
0.0 00:00
00:00:00:00
192.168.1.115

Megoldas: ARP Probe



ARP feladatok — 4

4. Allapitsa meg az ARP (izenet pontos tipusat!

Ethernet Destination Address: FF:FF:FF:FF:FF:FF
Ethernet Source Address: 00:21:5D:E3:A0:80
Ethernet Type: 0x0806

0 8 16 31
0x0001 0x0800
6 4 0x0001
00:21:5D:E3
A0:80 192.168
1.115 00:00
00:00:00:00
192.168.1.115

Tovabbi paraméter:

A) A fenti Gzenet ARP Probe lizenet el6zte meg.
B) A fenti Gizenetet nem el6zte meg ARP Probe lizenet.

Megoldds: A) ARP annonuncement, B) Gratuituous ARP (probe nélkili announcement)



ARP feladatok — 5

5. Allapitsa meg az ARP (izenet pontos tipusat!

Ethernet Destination Address: FF:FF:FF:FF:FF:FF
Ethernet Source Address: 00:21:5D:E3:A0:80
Ethernet Type: 0x0806

0 8 16
0x0001 0x0800
6 4 0x0002
00:21:5D:E3
A0:80 192.168
1.115 00:21
5D:E3:A0:80
192.168.1.115

Megoldas: Gratuitous ARP (broadcast cimre kuldott reply)



DHCP feladatok

6. Mutassa be a DHCP-vel torténd IP konfiguracid
menetét!

— Tételezze fel, hogy a kliensnek két szerver valaszol, az egyik ajanlatat
fogadja el, a masikat utasitsa vissza!

— Tesztelje a kapott cimet, hogy mas valaki nem hasznalja-e!
— Mit tesz, ha mar hasznalatban van?

Megoldas:
— DHCPDISCOVER K->B
— DHCPOFFER S1->K/B (benne IP1)
— DHCPOFFER S2->K/B (benne IP2)

— DHCPREQUEST K->B (benne IP1, S2 ebbdl tudja meg, hogy K
az IP2-t nem kéri)

(folyt. kov.)



DHCP feladatok

(6. feladat folytatasa)
Most jon a cim tesztelése, hogy valaki mas hasznalja-e
ARP Probe lizenet (benne IP1)

Ha esetleg valasz kap (hasznalatban van), akkor
DHCP decline Uzenettel jelzi ezt (benne IP1)



DHCP feladatok

7. Mutassa be a DHCP-vel kapott cim bérleti idejének megujitasat!
Megoldas:

* DHCPREQUEST K-S

e DHCPACK S—>K

8. Ha mar rendelkezik IP cimmel, mely DHCP Uzenettel tud tovabbi
paramétereket kérni?

Megoldas:
* DHCPINFORM K-S

9. Hogyan tudja visszaadni a DHCP-vel kapott cimet a bérleti id6 lejarta
elott?

Megoldas:
* DHCPRELEASE K-S



IPV6 FELADATOK



IPv6 cimekkel kapcsolatos feladatok

1. Szamoldgép hasznalata nélkul adjon kozelitd értéket tizes szamrendszerben
az IPve cimek szamara!

Megoldas:
2128=28+120=28*(210)12z256*(103)12=2’56* 1038

2. Szamitsa ki, hogy hany IPv6 cim jutna a fold felszinének minden
négyzetméterére (az 6ceanokat is beleérve), ha a cimeket egyenletesen
osztanank el? (510 000 000 km?)

Megoldas:

2128 pontosabb szamitassal 3.4*1038, 1km?=10°m?

510 000 000km?=5,1*10%4, 34*103’/5,1*10'4 =6,6*10%3
Kozépiskolai kémia: 6*10%3 : egy mol anyag részecskéinek szama

3. Miért nagyon becsapods a fenti szamitas?
Sugas: gondoljon az IPv6 cimek strukturajara!
Megoldas:

Az utolsé 64 bitet az egy haldzaton belili gépek megkilonboztetésére hasznaljuk,
ilyenbdl jelenleg csak legfeljebb néhany ezer van, ezért a cimtér donté része
elveszik!



IPv6 cimekkel kapcsolatos feladatok

4. Adja meg a kovetkezd IPv6 cimeket az RFC 5952
szerinti kanonikus formaban!
2000:0000:0000:0002:00C0:€C000:000C:000A
0000:ABBA:BABA:0000:0000:CACA:DADA:0000
FE00:0000:0000:0B0B:BAB0:0000:0000:CABA
0000:ABBA:ABCD:EF01:00FA:A000:000B:0000

Megoldas:
2000::2:¢0:c000:c:a
O:abba:baba::caca:dada:0
fe00::b0b:bab0:0:0:caba
O:abba:abcd:ef01:fa:a000:b:0



IPv6 cimekkel kapcsolatos feladatok

5. Ha egy szervezet /56 méret( prefixet kap, akkor hany darab
szabvanyosan mikodd (SLAAC képes) alhaldzatot tud
kialakitani belble?

Megoldas:

SLAAC m(ikodéséhez sziikséges: /64 (vagy rovidebb) prefix, mert
az utolso 64 bitre kerul a modositott EUI64 azonosito.

Ha egy /56 méreti haldzatot /64 méret(i halézatokra bontunk,
akkor 8 bitet hasznalhatunk fel, igy 28=256 db haldzatot tudunk
kialakitani.

6. Oldja meg az el6bbi feladatot /48-as prefix-szel is!
Megoldas:

A fentihez teljesen hasonléan, most 64-48=16 bitlink van az
alhaldézatokra bontashoz, igy 21°=65536 db haldzat alakithato ki.



IPv6 cimekkel kapcsolatos feladatok

7. Cége egy /56 méretl prefix-szel rendelkezik. Az egyik osztaly olyan
prefixet kér, amit még tovabb tud bontani a harom fizikai haldzatahoz.
Mekkorat ad, ha arra szamit, hogy reverse DNS-re is sziikség lesz?

— Sugas: igazitsuk 4-bites hatarra!
Megoldas:
/60 méretl(it, az még felbonthatd /64 méretliekre.

7. Az el6adas anyagaban szerepl6 ismeretek alapjan adja meg a site local
all nodes multicast cimet!

Megoldas:

Multicast prefix: ff00::/8, flags mez6: 0, scope mezb: 5, link local all nodes:
ff02::1, tehat a sitel local all nodes akkor: ff05::1

7. Milyen csoportcimet hasznal az SSDP, ha egy adott fizikai halozat
minden eszkozét szeretné megszolitani?

Megoldas:
ff02::c
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10. Bontsa fel a 2001:2:3::/48 halézatot minél tébb olyan
haldzatra, amelyek mindegyike a kés6bbiek soran még
legalabb 1000 db SLAAC képes haldzatra bonthaté. Hany
ilyen halozat lesz? Soroljon is fel kozulik néhanyat!

Megoldas:

SLAAC képes: /64 prefix, az 1000 db halézathoz 10 bit kell,
igy /54-re kell bontanunk, amihez 54-48=6 bitlink van, tehat
2°=64 db haldzatra bonthata.
KézulUk az elsd kettd és az utolso kettd:
2001:2:3:/0000 00|00 0000 0000::/54 - 2001:2:3::/54
2001:2:3:]0000 01|00 0000 0000::/54 = 2001:2:3:400::/54

2001:2:3:11111 10|00 0000 0000::/54 > 2001:2:3:f800::/54
2001:2:3:11111 11|00 0000 0000::/54 = 2001:2:3:fc00::/54



IPv6 cimekkel kapcsolatos feladatok

11. Az aldabbi MAC cimek felhasznaldasaval allitson el6
modositott EUI-64 azonositot!
00:C0:C1:0B:0C:1B, 88:00:00:CC:00:EE

Megoldas:
02:CO:C1:FF:FE:0B:0C:1B, 8A:00:00:FF:FE:CC:00:EE

12. Képezzen a kapott EUI-64 azonositokkal Link-lokalis IPv6
cimeket, majd irja fel 6ket RFC 5952 szerinti kanonikus
alakban.

Megoldas:
FES0::02C0:C1FF:FEOB:0C1B - fe80::2c0:c1ff:feOb:clb
FES0::8A:00:00:FF:FE:CC:00:EE = fe80::8a00:ff:fecc:ee
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13.Tanulmanyozza az SLAAC menetét a kdovetkezd
capture fajl segitségével: sr.aac-filtered.pcap
— Hasznalja az ipv6.nxt==58 display filtert

— Azonositsa az SLAAC egyes lépéseihez tartozo Uzeneteket

— Az SLAAC folyaman melyik félnek és mikor kell EUI-64
azonositot elGallitania?

—Vizsgdalja meg az egyes lUzenetek tartalmat, ellendrizze az
allomas link lokalis és globalis IPv6 cimének helyessegét

Megoldas:
a kovetkezo oldalon kezdodik...
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Wiresharkban az alabbi 6 csomagot latjuk:

M SLAAC-filtered.pcap
File Edit View Go Capture Analyze Statistics Telephony Wireless Tools Help

AW e RE QeawEFeSEaaqr
[ [ipve.nxt==58 [X] | expression...  +
No. Time Source Destination Protocol Length Info
1 6.006000 =i ff@2::1:ffc2:ba33 TCMPvE 78 Neighbor Solicitation for fe8@::221:7@ff:fec2:ba33
2 1.001386 feB0::221:70ff:fec2. ff02::2 ICMPvE 70 Router Solicitation from 00:21:70:c2:ba:33
3 1.003188 feB0: :c2cl:coff:fe0.. £102::1 ICMPvE 110 Router Advertisement from c@:cl:c@:@b:1c:0b
16 1.971955 = f102::1:ffc2:ba33 ICMPvE 78 Neighbor Solicitation for 2002:5ef8:964d:0:221:70ff:fec2:ba33
22 4.348@53 fe80: :c2cl:coff:fed.. ffB2::1 ICMPv6 118 Router Advertisement from c®:c1:c@:@b:1c:@b
26 8.878401 fe80::c2cl:coff:fel.. £f02::1 ICMPvE 118 Router Advertisement from c@:cl:c@:@b:1c:0b

Frame 1: 78 bytes on wire (624 bits), 78 bytes captured (624 bits)
v Ethernet II, Src: Dell c2:ba:z33 (00:21:70:c2:ba:33), Dst: IPvemcast ff:c2:ba:33 (33:33:ff:c2:ba:33)
Destination: IPvémcast_ff:c2:ba:33 (33:33:ff:c2:ba:33)
Source: Dell c2:ba:33 (00:21:70:c2:ba:33)
Type: IPv6 (Bx86dd)
v Internet Protocol Version 6, Src: ::, Dst: ff@2::1:ffc2:ba33
@118 .... = Version: 6
. PPOO POOO .... .... .... .... .... = Traffic Class: @xe@@ (DSCP: (5@, ECN: Not-ECT)
PP . 00GA DRV NDOD PEBO PBEA = Flow Label: OxB0000
Payload Length: 24
Next Header: ICMPv6 (58)
Hop Limit: 255
Source:
Destination: ff@2::1:ffc2:ba33
v Internet Control Message Protocol vé6
Type: Neighbor Solicitation (135)
Code: @
Checksum: @x85la [correct]
[Checksum Status: Good]
Reserved: 00800000
Target Address: fe80::221:70ff:fec2:ba33

8000 33 33 ff c2 ba 33 [[IFNEENL-PRTREE 36 dd 60 00  33-- -3QNNNWERE - -~
A4

Packets: 26 - Displayed: 6 (23.1%) Profile: Default

>

O ¥ Source Hardware Address (eth.src), 6 bytes

IPv6 feladatok © Dr. Lencse Gabor, SZE Tavkozlési Tanszék
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A Wiresharkban lathato 6 csomagbodl az elsé 4 tartozik az
SLAAC-hoz. Ezek sorban:

1. Neighbor Solicitation lGizenet (link lokalis IPv6 cim
egyediségének az ellenbrzésére).

Router Solicitation Uzenet (prefix informacié kérése)
Router Advertisement lGzenet (az el6z6re valaszként)

Neighbor Solicitation tUzenet (a routertdl kapott prefix
hasznalataval |étrehozott IPv6 cim egyediségének az
ellen6rzésére).

(folyt. kov.)
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Az SLAAC folyaman melyik a cimet beallito gépnek két
esetben van sziksége EUI64 azonositora:

1. Alink lokalis IPv6 cim el6allitasahoz.

2. aroutertdl kapott prefix hasznalataval létrehozandd IPv6 cim
el6allitasahoz.

Amit az els6 esetben elballitott, ugyanazt hasznalja a
masodik esetben is.

A router is hasznal ilyet, azt mar nyilvan joval korabban
elGallitotta.

(folyt. kov.)
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Az egyes Uzenetek tartalmanak vizsgalata:

1.

Az els6 Neighbor Solicitation tGizenet Ethernet forrascime
00:21:70:c2:ba:33, Ethenet célcime: 33:33:ff:c2:ba:33, IPv6
forrascime érvénytelen (::), IPv6 célcime pedig a kérdéses
cimhez tartozo solicited node multicast address
(ff02::1:ffc2:ba33). Az IPv6 Next Header mez6 értéke 58, ami
ICMPv6-ot jelent. (Ez mindegyik Gizenetnél igy van, hiszen erre
szdrtink!) Az ICMPv6 lGzenet tipusa: Neighbor Solicitation (135).
A kérdéses cim (Target Address) pedig:
fe80::221:70ff:fec2:ba33. Jol lathatd, hogy ennek utolso 64 bitje
az SLAAC-t végrehajtd gép MAC cimébdl képzett EUI-64
azonositd. ©

(folyt. kov.)
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Vegyuk észre, hogy az 1. és 2. Uzenet kuldése kozott
(valamennyivel tobb, mint) 1s telt el: ez a timeout, amig a

gép az NS lUzenetre valo valaszra vart. (Ami természetesen
nem jott.)

2. A Router Solicitation lizenetet a gép (természetesen sajat
Ethernet forrascimérél 00:21:70:c2:ba:33), a 33:33:00:00:00:02
Ethenet célcimre kildi, IPv6 forrascime a gép egyedinek
bizonyult link lokalis cime (fe80::221:70ff:fec2:ba33), IPv6
célcime pedig a link local all routers multicast cim (ff02::2). Az
ICMPV6 lzenet tipusa: Type: Router Solicitation (133)

(folyt. kov.)
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Vegyuk észre, hogy az 2. és 3. lUzenet kuldése kozott
kevesebb, mint 2ms telt el: a router a géplink kérésére
kuldte a Neighbor Advertisement Gzenetet.

3. A Router a Router Advertisement Solicitation Gizenetet IPv6
szinten a sajat link lokalis IPv6 cimérdl
(fe80::c2c1:cOff:feOb:1c0b) a link local all nodes multicast cimre
(ff02::1) kuldte. Az ICMPv6 lizenet tipusa: Type: Router
Advertisement (134). Benne megtalalhato a kiildott prefix

informacié minden részlete (pl. élettartam) szamunkra elég a
prefix: 2002:5ef8:964d::/64.

(folyt. kov.)
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(folytatas)

4.

A routertdl kapott prefix hasznalataval el6allitott IPv6 cim
egyediségének ellenbrzése céljabol kildott Neighbor
Solicitation Gzenetet a géplink érvényteln IPv6 forrascimrél (::)
kuldi, a célcim pedig a kérdéses cimhez tartozo solicited node
multicast address (ff02::1:ffc2:ba33). Ez természetesen
megegyezik az els6 Neighbor Solicitation Gzenetnél hasznalt
célcimmel, hiszen a képzésében csak az IPv6 cim utolso 24 bitje
vesz részt. A benne megtalalhato kérdéses cim (Target Address)
pedig az, amit vartunk: 2002:5ef8:964d:0:221:70ff:fec2:ba33. ©
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1. A 193.224.130.172 IPv4 cimhez irja fel az alabbiakat:

— IPv4-Compatible IPv6 Address (ez mar nem hasznalatos!)
— az IPv4-Mapped IPv6 Address

Megoldas
::193.224.130.172,
.ffff:193.224.130.172

2. A152.66.148.88 IPv4 cimhez irja fel az IPv4-Embedded
IPv6 Addresst a NAT64 Well-Known Prefix-szel!

Megoldas:
64:ff9b::152.66.148.88
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3. Az alabbi prefixek esetén valasszon alkalmas halozat
specifikus prefixet, és a 16.32.64.128 IPv4 cimhez irja

fel IPv4-Embedded IPv6 Addresst!

— 2A00:1878::/32
— 2001:738:2001::/48
— 2001:738:2C01:8001::/64

Megoldas:

Fontos, hogy a megadott hal6zatnak csak egy részét szabad

felhasznalni, nem az egészet. Legegyszer(bb, ha minden esetben

/96 prefiexet valasztunk. Ebben az esetben a megoldas trivialis. ©
2A00:1878::16.32.64.128, 2001:738:2001::16.32.64.128,
2001:738:2C01:8001::16.32.64.128



